## 从军人到记者 这位"老兵"一直在追光

2024年全省"最美退役军人"发布仪式举行,海峡都市报社记者毛朝青获此殊荣

N海都记者 吴诗榕 梁展豪/文 蔡凯/图

25日下午,由中共福建省委宣传部、福建省退役军人事务厅、福 建省军区政治工作局联合主办的2024年全省"最美退役军人"发布 仪式暨巡回宣讲(福州站)活动在福建船政交通职业学院举行。活 动仪式上发布了2024年福建省"最美退役军人"名单,他们是:毛朝 青、甘志勇、平奇灿、刘万磊、李进福、杨海靖、张志芳、陈东军、陈志 强、陈杰钦、周善杰、钟国强、施能狮、高明、蔡尊彬(共15名,以姓氏 笔画为序)。其中毛朝青为海峡都市报社记者。



记者毛朝青在表彰现场的海

#### "新闻做不好,是因为你离现场不够近"

"老毛"——日常工作 中,同事们习惯这样称呼毛 朝青。一有突发事件,同事 总是不约而同地喊老毛。而 在新闻一线,市民们给了他 另一个称呼——"飞毛腿", 因为他总能在第一时间抵达 现场,迅速而全面地通过镜 头和文字向公众传达信息。

毛朝青来自浙江省江山 市,1986年10月进入部队服 现役,服役期间表现优异荣 立个人三等功。2000年,他 光荣退役,投身新闻战场。 2009年,他来到海峡都市报 社工作,开始了新的征程。

老毛是"新闻人",更是 报社的驻扎者。早上不到 7点,他就到达报社开始一 天的工作,而当夜幕降临部 门同事陆续离去后,他还会 留在报社,成为熄灯的那个 人。"军旅生涯锻炼了我的 意志,也让我养成了固定、 规律的生活习惯,这为新闻 工作打下了坚实的基础。' 他如此感慨。

从戎马生涯到笔墨战 场,毛朝青并未放缓奋进的 步伐,反而更加积极地投身 于新闻报道中。他曾深入 偏远的山间村落,不畏艰难 险阻,抵一线探访,力求报 道的客观公正。他曾说: "新闻做不好,是因为你离 现场不够近。'

#### "关注社会大事,也关心身边人"

"作为记者,我们不仅 要关注社会大事,更要关心 身边的每一个人。"无论是 当兵还是转业当记者,毛朝 青始终不忘"为人民服务" 的初心使命,无论是面对自 然灾害的威胁,还是遭遇恐 吓,都无所畏惧,常常深入 险境,用镜头捕捉最真实的 新闻画面。

他曾冒着生命危险,乔 装混入目标场所,以隐蔽拍 摄的方式搜集证据,报道了 福州某活动中心设置"赌博 机"的情况,加大了对赌博 违法行为的打击力度。作 为2023年台风"杜苏芮"在 福建的前线记者,他不顾个 人安危,及时回传救灾图 片、视频和求救信息,台风

过境后,他的脚因长时间泡 在水中,出现严重脱皮。他 深入基层,践行海都"今天 我为市民做了什么"的民生 理念,切实解决市民朋友们 的实际困难。

"在未来的日子里,我 将继续用镜头和文字记录现 场,用自己的行动诠释记者 的职业精神和社会责任。希

望通过自己的努力,让更多 的人看到真相、了解事实、感 受温暖。"毛朝青说。

他的作品《儿子,妈妈 终于找到你了》荣获2019 年度福建新闻摄影好新闻 奖一等奖;《福州动物园被 指脏乱差》荣获2017年度 全国省级晚报(都市报)二

### 2024年两岸(厦门) 艺术节启幕

活动持续至10月25日,18场 高品质剧目将登上闽南大戏院舞台

#### N新华社电

以"情深'艺'浓·两岸 共融"为主题的2024年两 岸(厦门)艺术节25日晚 在厦门闽南大戏院启幕。

据介绍,今年的两岸 艺术节将持续至10月25 日。这期间,闽南大戏院 的舞台将迎来共计12部 18场高品质剧目,包括台 湾优人神鼓《墨具五色 2.0》、朱宗庆打击乐团音 乐会《动能∞无限》、"声声 不息"台湾神秘失控人声 乐团音乐会、台湾演员王 耀庆参演的交响乐剧《罗 突欧与朱丽叶》等。

厦门闽南大戏院管理 有限公司执行董事、总经 理罗艳介绍,今年,闽南大 戏院"光·剧场"艺术扶青 计划将延续2023年扶持 青年艺术人才的宗旨,以 实验性小剧场为特定创作 空间,遴选多部艺术家的

原创优秀舞台作品,为其 提供展示才华的机会和舞 台。同时,戏院将举办多 场配套艺术活动,拟邀两 岸高校优秀青年艺术人才 面对面沟通, 同步激请海 峡两岸艺术专家参与,探 索两岸文化艺术融合的前 景与未来。

作为今年两岸艺术节 的特色项目之一,浪花之 窗---2024年两岸(厦门) 艺术节青年特展将同期举 办。该特展以两岸文化交 流为核心,包含丙烯画作、 摄影作品、实体布偶、实体 木雕等约30件作品,展现 两岸风土人情和历史文

本次两岸艺术节由 厦门市文化和旅游局指 导,中国对外文化集团有 限公司、中演演出院线发 展有限责任公司、厦门闽 南大戏院管理有限公司

### 8月城市管理综合考评成绩出炉

# 鲤城区再获第-

#### N海都记者 柳小玲 通讯员 邱一漫

8月 为进一步加强中心城区市容和环境卫生管 理综合考评,泉州市城市管理综合考评中心共抽评 71个社区、72条主次干道、101个住宅小区、40段内 沟河、5条江岸带、21座街旁广场、32座集贸市场、88 座公厕、60条道路绿化、36个二次供水单位、12座公 园、37段重点水系,共发现问题6026处。

8月份,正值暑假期间,针对中心城区重点街区 及部分世遗景点周边游客明显增多的情况,各部门 多措并举强化城市综合管理,同时逐步加强中心城 区卫生死角整治及督办单督改力度,取得积极成 效。从考评情况来看,鲤城区老城区加大机械化作 业力量投入,环卫作业质量有所提升,卫生死角整治 成效明显,综合成绩再次居第一名。丰泽区环卫一 体化成效逐步显现,主次干道保洁及清洗质量总体 保持较好,内沟河和集贸市场项目排名相对靠后,综 合成绩居第二名。洛江区内沟河、集贸市场、二次供 水等项目排名靠前,督办单整改率达100%,但卫生死 角整治情况不佳,综合成绩居第三名。泉州开发区 公厕、住宅小区、街旁广场等项目均列单项目第一 名,但主次干道及二次供水项目管理力度尤为薄弱, 绿化带垃圾专项整治成效不明显,综合成绩居第四 名。泉港区相关责任单位重视不足,社区、住宅小区 等项目成绩排名末位,问题频现且整改效率低,综合 成绩大幅下滑,列倒数第一名。

#### 主次干道项目:

鲤城区老城区环卫作业质量有所提升,但个别街道综合成 绩排名依旧处于中下游。丰泽区考评成绩连续多月排名第一, 整体观感较好。洛江区两个街道综合成绩排名均靠后,店铺周 边占道经营、杂物乱堆放、绿化带内垃圾积存等问题尤为突 出。泉港区考评成绩有所提升,路面浮土整治成效明显。泉州 开发区考评成绩排名末位,环卫作业情况不理想,多条道路环 卫作业考评成绩在75分以下,地面脏污和垃圾未清理问题突

#### 社区项目:

鲤城区江南片区社区保洁质量有所提升,区级成绩明显提 丰泽区社区环卫一体化工作全面铺开, 夜间环卫作业质量 有所提升,但薄弱社区的清扫作业、清洁作业仍有待加强。洛 江区沿街商铺"门前三包"落实不到位,杂物乱堆放现象多。泉 港区山腰街道多个社区综合整治不理想,老旧小区管理薄弱, 废弃物、垃圾清理不及时,路面脏污问题多。泉州开发区多个 片区路面积浮土、污渍现象多,清洁作业水平有待提高。

#### 集贸市场项目:

大部分集贸市场日常管理工作常态化开展,其中丰泽区环 山市场和圣茂菜市场、鲤城区金山市场市容秩序良好,考评成 绩靠前。但个别市场在精细化管理上仍有所不足,摊位内垃圾 清理不及时、过道占道经营、杂物乱堆放、水产区未使用规范率 杀台、地面脏污且湿滑等问题并存,如丰泽区后坂市场、丰泽区 滨城农贸市场、泉港区明华市场。

#### 内沟河项目:

从考评成绩来看,90分及以上有9段,鲤城 区4段,丰泽区3段,洛江区2段。80分及以下 有6段,鲤城区2段,位于江南街道、金龙街道; 丰泽区3段,分布在东海街道、城东街道、北峰 街道;洛江区1段,位于万安街道。排名靠后的 河段卫生保洁质量不高,环卫作业成绩普遍较 低,路面脏污、生活垃圾、建筑垃圾未及时清理 等问题突出。

#### 道路绿化管养:

8月份抽评城区60段道路绿化管养情况, 排查问题 952 处(绿化养护 478 处,卫生保洁 474 处)。绿化管养单位较为重视并加强园林绿化 的日常养护管理,日常管养制度不断完善,切实 做好浇灌、树木修剪、病虫害防治、卫生保洁、 设施维护等工作,如鲤城区紫泰路和紫盛路、市 园林绿化中心县后街考评成绩靠前。主要不足 之处:一是个别单位对后期养护管理精细化不 高,存在地被裸露未及时补植、杂草未及时清 除、死株未更换、苗木未及时修剪、设施维护不 及时、破损护树架未及时修整或清理等问题;二 是绿化带、行道树树池保洁水平未提升,巡回保 洁力度不足,烟头、污物、建筑垃圾未及时清理 等问题较多,其中市园林绿化中心金庄街、站前 南北大道、津淮街、宝洲街及泉港区祥云北路成 绩不理想。